

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**la proiectul hotărîrii de Guvern cu privire la aprobarea componentei nominale a Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru**

<p style="text-align:center"><b><i>Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite</i></b></p> <p>Proiectul hotărîrii de Guvern cu privire la aprobarea componentei nominale a Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru, este elaborat în baza Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Cabinetul de Miniștri ai Ucrainei privind colaborarea în domeniul protecției și dezvoltării durabile a bazinului fluviului Nistru, semnat la Roma în anul 2002, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 42 din 15 ianuarie 2013.</p> <p>Scopul instituirii Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru este determinat de necesitatea asigurării securității ecologice a bazinului fluviului Nistru și neadmiterea influenței negative asupra mediului înconjurător, precum și utilizarea durabilă și echitabilă a resurselor acvatice reieșind din principiile egalității suverane, integrității teritoriale a statelor, în conformitate cu prevederile Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Ucrainei cu privire la folosirea în comun și protecția apelor de frontieră din 23 noiembrie 1994, Convenției privind protecția și utilizarea cursurilor de apă transfrontaliere și a lacurilor internaționale din 17 martie 1992 de la Helsinki, Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontalier din 25 februarie 1991, Espoo, alte tratate internaționale la care Republica Moldova și Ucraina sînt părți.</p>
<p style="text-align:center"><b><i>Principalele prevederi ale proiectului</i></b></p> <p>Proiectul hotărîrii de Guvern cu privire la aprobarea componentei nominale a Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru prevede instituirea Comisiei ca organism de colaborare interstatală între Republica Moldova și Ucraina în domeniul protecției, utilizării durabile și dezvoltării bazinului fluviului Nistru.</p> <p>Comisia se instituie urmare a structurii agreeate între părți, în număr de 19 reprezentanți ai autorităților administrației publice centrale și locale, instituții științifice și nonguvernamentale cu tangență în domeniul.</p>
<p style="text-align:center"><b><i>Fundamentarea economico-financiară</i></b></p> <p>Aprobarea componentei nominale a Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru se va efectua în limita fondurilor mijloacelor bugetare planificate.</p> <p>Organizarea ședințelor comune a Comisiei privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru, vor fi asigurate de către Fondul Global pentru Mediu în cadrul proiectului „Asistență în cooperarea transfrontalieră și gestionarea integrată a resurselor de apă în bazinul fluviului Nistru”.</p>
<p style="text-align:center"><b><i>Acțiuni ce urmează a fi întreprinse în baza actului normativ</i></b></p> <p>În conformitate cu prevederile art. 26 alin. (8) al Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Cabinetul de Miniștri ai Ucrainei privind colaborarea în domeniul protecției și dezvoltării durabile a bazinului fluviului Nistru, semnat la Roma în anul 2002, Comisia privind utilizarea durabilă și protecția fluviului Nistru se va întruni cel puțin odată pe an. În caz de necesitate, la solicitarea oricăreia dintre părți, se va organiza ședințe extraordinare ale Comisei, al căror loc de desfășurare se va stabili de către copreședinți.</p>
<p style="text-align:center"><b><i>Avizarea și consultarea publică a proiectului</i></b></p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de hotărîre a fost plasat pe pagina web a Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului la compartimentul Transparență decizională/Proiecte de documente, precum și pe <a href="http://www.particip.gov.md">www.particip.gov.md</a>.</p>